
A

CAMARA MUNICIPAL DE FIGtJEIRAO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima N'’ 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

E-mail: cmvflgueirao@hotmail.corrI

ATA N'. 817/2025

Ata da Octingentésima Décima Sétima Sessão Ordinária, do Segundo Período Legislativo, da
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do
Sul, realizada no dia 01 de setembro de 2025, presentes os Vereadores: Vereadora Luciene
Teodora da Silva – Presidente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vereador
Jânio Flávio de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Sçcretárlo;
Vereador Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Abadio
Ribeiro da Rocha; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a todos que nos acompanham via rede
social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada nominal dos senhores Vereadores. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador Denivan Barbosa Ferreira, presente.

Vereador Edegar José de Lima, presente. Vereador Ivan Moreira Lima, presente. Vereador Jânio
Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, presente. Vereadora Luciene
Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da Silva Moreira, ausente- Vereador Abadio Ribeiro
da Rocha, presente. Vereador Vagney Moreira Fernandes, presente. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de Deus em nome da Liberdade e da Democracia,
declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 01 de setembro 2025, às 19hOlmin. Solicito a Vereadora
Luciene para que faça a Leitura Bíblica. “Mas apeguem-se somente ao Senhor, o seu Deus, corno
fizeram até hoje”. Josué 23, 8. Na sequência coloco em discussão e em votação a Ata n'’816/2025.
Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado.
Solicito ao Primeiro Secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas
por essa Casa de Leis. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Atestado. Atesto para
os devidos fins que o Senhor Ronis da Silva Moreira portador do CPF ###.498.331-## foi
atendido no Hospital Municipal Mariana Silvéria no dia 31 de agosto de 2025 das 15h04 até as
16h3 l. Com diagnóstico segundo CID######. Em decorrência deverá permanecer afastado de
suas atividades laborativas por um período de 5 dias a partir desta data. Figueirão, 31 de agosto de
2025. Caroline de Lima Leandro, médica clínica. Oficio número 28 do setor de contabilidade, à
sua excelência, senhora Luciene Teodora da Silva, presidente da Câmara Municipal. Criação do
Plano Plurianual 2026-2029. Senhora presidente, sirvo-me do presente ofício para encaminhar à
vossa excelência o Plano Plurianual (PPA) para o exercício de 2026-2029 deste município de
Figueirão e dos respectivos fundos municipais para apreciação e aprovação dos nobres Vereadores
dessa Casa de Leis. Sem outro particular, para o momento, aproveito o ensejo para reiterar meus
sinceros votos de elevada estima e distinta consideração. Atenciosamente, Juvenal Consolaro,
Prefeito Municipal. Oficio número 29 de 2025, também do setor de contabilidade. Lei
Orçamentária Anual 2026. Senhora presidente, firmo do presente ofício para encaminhar à vossa
excelência a Lei Orçamentária Anual (LOA) do exercício de 2026 deste município de Figueirão e
dos respectivos fundos municipais para apreciação e aprovação dos nobres Vereadores dessa Casa
de Leis. Atenciosamente, Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal. onçio número 33 do ano 2025,
da Procuradoria Jurídica Municipal. Figueirão, 1'’ de setembro de 2025. Aos senhores Vereadores,
subsc,ritos do ofício número 117 de 2025, assunto. Resposta ao ofício Aquisição de Área Posterior
ao Córrego Sucuri. Senhores Vereadores, cumprimentando-os cordialmente, acuso o recebimento
do ofício número 117 de 2025, por meio do qual essa Câmara solicita informações acerca da
desapropriação das áreas descritas no Decreto Municipal número 1,124, dc 5 de junho de 2025,
instaurada pelo processo administrativo número 45/2025/SElINrn. Esclarcço que a aquisição
mencionada encontra-se em andamento mediante procedimento de desapropriação amigável, que
ainda não foi concluído. Trata-se de um processo em curso, no qual atos e diligências continuam
em trâmite. Motivo pelo qual não seria apropriado o envio parcial da documentação sob pena de
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transmitir informações incompletas e descontextualizadas. Destaco ainda que o envio da cópia
integral dos autos somente terá razão de ser se o negócio vier a se concretizar em sua totalidade.
Caso contrário, se a desapropriação não se efetivar, não haverá fundamento para a remessa dos

autos, uma vez que o procedimento não terá alcançado seu objetivo final. Reitero, contudo, que se

todas as etapas legais e administrativas forem devidamente superadas e a negociação resultar
exitosa, a Câmara Municipal receberá a íntegra do processo, em respeito aos princípios da
transparência e da colaboração institucional. Coloco-me à disposição para eventuais
esclarecimentos adicionais e reitero os votos de estima e consideração. Atenciosamente, Juvenal
Consolaro, Prefeito Municipal. Mensagem ao Projeto de Lei nc) 3 1, de 25 de agosto de 2025. À Sua
Excelência, Sra. Luciane Teodora da Silva, Presidente da Câmara Municipal de Figueirão/MS.
Sra. Presidente, tenho a honra de submeter a consideração dessa augusta causa legislativa, por
intermédio de Vossa Exçelençia, para fins de apreçiação em regime de urgência, o incluso Projeto
de Lei nc) 31, de 25 de agosto de 2025, que declara de utilidade pública Municipal o Conselho
Comunitário de Segurança de Figueirão e dá outras providências. O referido conselho é uma
entidade civil de direito privado, sem fins econômicos, regularmente constituída e inscrita no

CNPJ n'’ 22.279.268.0001.47, com sede nessa cidade, que desde sua fundação vem desenvolvendo
relevante papel social. Sua atuação tem como principais objetivos fomentar a integração entre
comunidade e autoridades civis e policiais, promover a prevenção, a criminalidade e a valorização
da cidadania, apoiar projetos e campanhas voltadas à proteção da vida, da família e do patrimônio,
Desenvolver atividades educativas e de conscientização em áreas correlatas, como saúde, cultura e
meio ambiente. O reconhecimento da utilidade pública Municipal permitirá à entidade maior
legitImIdade e respaldo institucional, fortalecendo sua missão de colaborar com o poder público e

com a sociedade na busca por um ambiente mais seguro, participativo e solidário. Diante da

relevância da matéria, contamos com a habitual atenção e aprovação dos nobres Vereadores a esta
proposição, certo de que o fortalecimento do Conselho Comunitário de Segurança representa um
avanço para toda a comunidade figurante. Figueirão/MS, 25 de agosto de 2025, Juvenal
Consolaro, Prefeito Municipal. Foram expedidos ofícios n'’ 137 a 149 a diversos órgãos e

autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações, Sra. Presidente, encerro a leitura
das correspondências recebidas e expedidas por essa Casa de Leis. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o regime de urgência. o Vereador Ivan Moreira
Lima disse: Presidente, favorável a tramitação em regime de urgência, porque a gente entende a
necessidade de apoiarmos a força de segurança do nosso município. Há muito tcmpo a gente tem
falado na questão do apoio à políçia militar, à polícia civil, nós tivemos audiênçia com o
governador, cobramos a questão de estrutura física, isso é de prédio, de outras coisas. Então sou
favorável para que esse projeto possa tramitar em regimc de urgência. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Não havendo mais discussão, coloco em votação. Quem for favorável
permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o regime de urgência. O
projeto agora será encaminhado às Comissões, após a análise, entrará em votação. Terminando a
leitura das correspondências, passamos ao pequeno expediente para o Vereador falar de matéria de

interesse público. Com a palavra, Vereador Vagney Moreira Fernandes, o senhor dispõe de 03
minutos, O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Sra. Presidente, muito boa noite. Em
seu nome eu cumprimento os demais pares. Gostaria também, em nome do nosso Secretário de.

gestão, Thiago Inácio, também do nosso Secretário de educação, Pascoal Amorim, cumprimentO
os demais que aqui se fazem presentes. Em especial a todos os componentes da nossa banda
Munrclpal, os pais, servidores públicos e as demais pessoas que aqui se encontram. Cumprimentar
também a todos aqueles que nos assistem e nos acompanham por via da rede social. Sra.

Presidente, eu tenho apenas uma indicação hoje para a entrada nessa Casa de Leis, com o número
de ordem W42025. Onde a mesma deverá ser encaminhada, expediente à vossa excelência. Sr.
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Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal e também com cópia ao Sr. Secretário Fernando
Fernandes Santana, Secretário de Obras e Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação.
Que seja feita a instalação de um mata-burro na estrada vicinal que dá acesso à propriedade do Sr.
Cleiton Pina e Margarida Pina. No grande expediente estarei fazendo a justificativa. Muito
obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o Pequeno Expediente,
passamos ao Grande Expediente para Vereador falar sobre matéria de interesse público, e

conforme a ordem da inscrição, com a palavra, Vereador Vagney Moreira Fernandes. O senhor
dispõe de 10 minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Sra. Presidente, nem
retornei, mas vamos lá. Justificar essa indicação, porque, na realidade, a prioridade de estar
disponibilizando um mata-burro, a gente sabe que é para onde existe a linha de transporte escolar.
Ou seja, isso faz com que o transporte consiga se deslocar um pouco mais rápido. E também tem a

questão do clima. Às vezes está chuvoso, então facilita muito. Então, a prioridade é essa. Eu
espero que o Secretário de Infraestrutura olhe com carinho. A gente sabe também que já foi
divulgado e que vai ser direcionado mais 15 mata-burros, e a prioridade é o transporte escolar. Os

outros demais proprietários, que não dispõem de nenhuma criança na sua propriedade rural, vão

ter que ter esse entendimento. Mas creio eu que também será atendido o mais breve possível. Sra.

Presidente, eu gostaria de parabenizar a banda Municipal Joaquim Malaquias da Silva, que aqui se
faz presente, por ter trazido mais uma vez, em seu nome, Maestro Ronildo, mais uma vez uma
premiação que foi conquistada a nível de Estado, através de vocês. Ou seja, esse mérito
simplesmente se deve a todos os componentes. Se deve ao nosso Maestro Ronildo, que é um
maestro incansável, um educador. Se deve essa premiação, e eu creio que outras premiações
também virão, a todos os pais que acompanham, que sempre estão aí influenciando, apoiando
essas crianças. Se deve também ao nosso dedicado Secretário de Educação, a todos os

componentes da educação, desde o Secretário, direção, o motorista que conduz essas crianças
maravilhosas, para que possam estar aí, acima de tudo, mostrando o trabalho de vocês, mas, ao

mesmo tempo, também divulgando com orgulho, que eu sei que vocês têm orgulho de dizçr, em
qualquer lugar que vocês vão, que vocês são cidadãos figueirãoenses. Isso é muito importante, isso
é muito emocionante. A gente sabe que, quando vocês se adentram em qualquer espaço para fazer
a apresentação de vocês, nós sabemos que tem um orgulho muito grande dentro de vocês, em fazer
parte dessa banda, e também está aí levando o nome de Figueirão para o Mato Grosso Sul. E creio
eu, maestro, em outros estados futuros, a gente vai estar também aguardando, para que possa
almejar mais prêmios a cada dia para a nossa comunidade. Senhora Presidente, eu gostaria
também de estender agora também um assunto relacionado à nossa comunidade de Santa Tereza.
Fui procurado hoje por dois moradores, onde questionaram a questão da pasta da Assistência
Social. Relataram lá que havia, em tempos anteriores, uma presença um pouco mais assídua,
vamos dizer assim. Um exemplo, Tivemos aqui o Agosto de Lilás, houve várias palestras, houve
vários acontecimentos, e a comunidade de Santa Tereza ficou fora desse calendário, Então, não é

só esse mês anterior. Nós agora temos também o- Setembro Amarelo. A comunidade espera que a

atenção que é dada aos moradores daqui da nossa comunidade, da sede, possa também ser levada
para aquela comunidade. Outra questão também, senhora Presidente, que foi citada. Os bailes da
terceira idade, os bailes que são direcionados àquela comunidade, para que haja essa sintonia comI
a comunidade e também a nossa sede, também, pelo que me relataram, reduziram 50%. Então, a
gente queria entender o que está acontecendo, o que está faltando para que a çomunidade de Santa
Tereza seja atendida, não só na Assistência Social, nessa pasta, mas por todos os setores sociais,
por todas as pastas da nossa Prefeitura Municipal, do Executivo Municipal. Então, simplesmente,
estou trazendo aqui, reportando essa solicitação, porque fui procurado por alguns moradores
daquela comunidade. Senhora Presidente, são essas minhas palavras, Encerro aqui. A Presidente

Com a palavra, Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o senhor
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dispõe de 10 minutos, o Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite, em nome da

nossa Presidente Luciene, cumprimento todos os nobres colegas Vereadores. Em nome do nosso
maestro Ronildo, parabéns, mais uma vez, essa grande conquista. Quero agradecer todas as

crianças, os pais que acompanham. Em nome do nosso Secretário Pascoal, quero agradecer a toda
a equipe da Secretaria de Educação e, em especial, também aos nossos anjos motoristas, que
carregam essas crianças. Quero agradecer a todos, essa classe de motorista. Em nome do

Secretário de Finanças, Thiago, que afastou aqui da vereança e está na frente dessa pasta, quero
parabenizar todos os Secretários desse município, que vêm conduzindo junto com o Prefeito.
Também agradecer ao Prefeito Juvenal pelo resgate dessa banda, que foi através da administração
que resgatou essa banda. E aqui essa Câmara sempre é parceiro. Tem Vereadores aqui que buscam
recursos através dos Deputados estaduais, federais, para que a gente possa cada vez melhorar
nossa banda, que Deus já abençoou nós. Isso é uma alegria muito imensa para a gente, estar aqui
nessa Casa de Lei e dizer que somos parceiros para ajudar, que a gente sabe que o caminho aí é

enorme e o futuro é grande para nossas crianças. Venho também parabenizar ao professor Lucas,
juntamente com o Secretário Pascoal, pelo evento aí, o torneio de vôlei que teve, foi no dia 30, dia
domingo, né? Então, assim, parabenizar a todos os organizadores, MiIHo, todos ali que fazem
presente, que estão ali esforçando para mostrar e trazer o esporte, que é um lazer para nossas
crianças, para os jovens, até os veteranos que estavam presentes. Isso é muito gratiücante a gente
ver as pessoas dedicadas aí, cada um que é nomeado no seu cargo e buscar essa parceria aí, que a
gente aqui aprovamos, os nove Vereadores, o projeto, para ter os eventos aí, através da Prefeitura.
E, mais uma vez, agradecer todos, todos os funcionários, em nome do pessoal da licitação,
convênio, a gente está indo manhã, saindo às três horas da manhã para Brasília. Alguns
Vereadores não podem ir, porque tem algumas coisas para ser resolvido, mas assinou os ofícios,
onde a gente vai buscar recursos para o nosso município. A gente vai near lá no período do dia 2
até o dia 6, com uma agenda todos os dias, com Deputados, com Senadores. Então, isso demonstra
o comprometimento que as pessoas acreditam em nós, para a gente estar buscando, buscando
melhoria. E lá a gente vai estar buscando, em todos os setores, que a gente sempre vai, e, graças a

Deus, o resultado é grande. Então, quero agradecer, mais uma vez, e parabenizar vocês, que vocês
já são o orgulho do nosso município. Meu muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de 10 minutos. O
Vereador Edegar José de Lima disse: Excelentíssima, senhora presidenta, senhores Vereadores,
público que se faz presente nas redes sociais, e o público que se faz presente aqui nesse momento,
porque deixa a gente muito feliz. Eu quero começar em nome da mãe Maria Aparecida, da
Dantielly, cumprimento todas as mães, todas as crianças, a Sargento Joyce se faz presente. Vo
citar o nome de todo mundo, o nome do nosso Secretário Pascoal, Educação, do nosso Secretári

de Finanças, Thiago, Vereador que afastou da Casa. Está indo a pleitear, a gente sabe que não é
fácil as coisas. Eu quero dizer aqui, maestro, tudo dá certo, tudo é organizado quando existe uma
parceria. Das mães que apoiam os filhos a participarem, das crianças que vão participar, d

Prefeito acatar, da Câmara de Vereador acatar, dos Vereadores a buscar recursos. Eu fico muito
feliz por ter conseguido um recurso para estar dando oportunidade, aí com os equipamentos novos,
nós somos nove Vereadores, cada um tem um segmento. Às vezes, um conseguiu da banta, mah
conseguiu um recurso extremamente alto para outro segmento. Então, a gente, cada dia, tem um
segmento. Vamos a Brasília esta semana, quer dizer que toda a vida aqui a Câmara de Vereador
tem a divergência, mas nós temos compromisso com o Figueirão, e o município não toca sem
recurso estadual, sem recurso do governo federal. Então, nós fazemos o nosso papel. Viajamos a

Campo Grande, com nossos Deputados estaduais, agora vamos a Brasília, recurso federal, e, de

vez em quando, a gente tem uma surpresa, a gente pede, passa um ano, passa dois, e o recurso
.do atrás e lutando para o futuro, que o futuro pertence a
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Deus, e um dia atrás do outro. A gente corre hoje para receber amanhã, então, esse é o nosso papel
de Vereador. Até mudei um pouco o discurso hoje, porque a gente ficou feliz com essa juventude
estar aqui nesse momento. Então, a gente quer agradecer a vocês, que Deus abençoe. Em breve, a
gente vai estar trazendo o Deputado responsável por esse recurso que destinou a vocês. A gente
está fazendo aí essa reunião. Quero aqui também, Sr. Presidente, Thiago, quero agradecer você
como Secretário. Você esteve aqui, eu, incansavelmente, pedindo uma resposta, que o tal até o
senhor assinou a respeito da compra da chácara da 3R. Eu falo chácara, mas é uma fazenda. Não
tinha êxito nessa resposta. Era só um ofício, eu queria responder qual o mecanismo, a utilidade,
por que comprou. E não tinha essa resposta. E você hoje me trouxe a resposta. Então, a gente só
quer isso. Se a gente ser atendido, não quer nada para mim, eu só preciso de informação, porque as

pessoas me procuram, e, às vezes, eu não consigo informar. Agora, eu tenho a resposta, qual são
os critérios que a Prefeitura está usando. Então, isso é o que a gente quer. Então, quero agradecer a
informação que vocês têm dado. Então, é uma parceria. INinguém vai discutir, ninguém vai falar
mal de quem está tentando, de quem está dando informação. Agora, quando a pessoa é omissa de

informação, não quer informar, aí é difícil a gente ter essa tranquilidade. Mas é o que tinha aqui,
hoje, nesse momento. Desejo muita felicidade para as mães, para os motoristas, enfim, para todo
mundo que está nessa luta. E isso, maestro, é um papel maravilhoso que a gente tem feito no
município, você, com as crianças. Isso dá oportunidade para as pessoas participarem, para as
pessoas interagirem. Isso nos honra muito o Figueirão. E, hoje, a gente fica feliz por ter sido
campeão no Estado do Mato Grosso do Sul. Que Deus abençoe todas as crianças, as mães, e viva o

nosso município, Esse é o nosso trabalho. Eu tenho certeza que, em breve, os troféus você pode
organizar, porque, no começo, eu já foi campeão em Dourados, agora, isso aí não vai ter
adversário. Que Deus abençoe vocês. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a

palavra, Vereador Ivan Moreira Lima. O senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Ivan
Moreira de Lima disse: Inicialmente, cumprimento os colegas Vereadores e Vereadoras. Em
nome do maestro Ronildo, cumprimento todos os componentes da banda, junto com seus

familiares. Inicialmente, falar da banda, maestro. Estava lá em Campo Grande, à noite, estava lá
acompanhando meu sogro no hospital e me mandaram o link, quando vocês estavam em
Dourados. Comecei a assistir por lá. E, no outro dia, quando acordei, recebi a notícia de que vocês
foram campeão. Parabéns a todos os membros da banda. Isso é um grande sinal de que estão no
caminho certo. Parabenizar aqui o Secretário Pascoal, que comanda a pasta. Mais uma vez,
parabenizar os pais, que sempre acompanham os seus filhos. Enfim, a todos por essa conquista.
Parabenizar também aqui, em nome do nosso Secretário, o professor Lucas lan, pelo torneio dq
vôlei realizado neste final de semana. Fico muito feliz, quando aqui nessa tribuna solicitei que
precisava haver mais esportes de outras categorias do nosso município e está acontecendo. Quero
dizer da alegria de recebermos o ofício e saber, nobre Secretário Thiago, que o orçamento do ano
que vem já está nessa Casa, Cabe a nós não aumentar despesas, mas cabe a nós discutir, debater,
indicar e buscar, sem dúvida, mais recursos para que cada pasta possa atender e gerar mais
educação, mais social, mais obra, enfim, mais qualidade de vida para a nossa população. Desejo
aos colegas que irão à Brasília uma boa viagem. E que a ação de vocês lá, em cada gabinete de

Deputado e de Senador, possa resultar em ação e benefício para a nossa comunidade. Enfim,
finalizo fazendo um convite a todos. Na quinta-feira, nós teremos na nossa paróquia a visita
jubilm, onde estará presente todos os padres da nossa diocese junto com o nosso bispo. Farão
visita às pessoas idosas, aos enfermos. Então, os acolha. E às 18h30, como encerramento, teremos
a missa na Igreja Matriz. É o que tinha, senhora presidente. A Presidente Luciene Teodora da

Silva disse: Com a palavra Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de dez minutos. O
Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite, senhora presidente, em seu nome quero saudar

!s colegas e aqui em nome do nosso maestro Ronildo,
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cumprimentar todos os integrantes da banda, todos os servidores municipais, em nome da Joyce,
da sargenta Joyce, do (-leverson, que acompanharam também a viagem, é parabenizar, agradecer
todos os motoristas, todos aqueles que acompanham as crianças e em nome do nosso Secretário,
dos nossos Secretários de Educação e Esportes, de Planejamento, Administração e Finanças,
Pascoal e Thiago, cumprimentar todos aqueles que nos acompanham via rede social. Maestro, eu
não poderia çomcçar a minha fala de outra forma, me sinto muito feliz de estar aqui nesse
momento, como Vereador, para poder parabenizar o seu trabalho à frente da banda. O senhor vai
se lembrar, eu me recordo muito bem, o primeiro troféu que a banda ganhou, lá eu estava, no
município de Rio Negro, tinha 14 anos de idade, eu tinha naquela época, 14 anos de idade, a gente
foi lá, na primeira apresentação da banda, no primeiro município que a gente viajou na época, e foi
para o Rio Negro, e nós fomos campeões lá. Também estava a servidora aqui da Casa, a Ana
Flávia também fazia parte, ela tocava caixa, ela tocava quadriLom, muito bom, até dá aquela
lembrança boa, muito bom, gratificante. Parabéns, maestro, parabéns ao senhor e a todos os

integrantes pelo título, tenho certeza que muitos outros virão. E quero aqui também parabenIzar o
Secretário Pascoal, o professor Lucas de Iam, pela realização do quarto torneio de vôlei, estlve lá
presente, muito bem organizado, a premiação muito boa, e ainda também aquela questão que eu
sempre, sempre que tiver oportunidade eu vou parabenizar o Prefeito pelo envio do projeto que
viabiliza, que possibilita o pagamento de premiações em dinheiro, porque hoje em dia a gente
sabep só troféu e medalha, o pessoal disputa, mas fica pouco competitivo, não Eca muito
interessante. Então isso possibilitou a realização desse torneio e tantos outros. Inclusive quero
também pegar um gancho na fala do novo Vereador Vagney sobre a questão da Santa Tereza,
quem sabe também estudar algum evento esportivo, um torneio, mesmo que seja curto, de UIn dia
de repente, ou lá na comunidade também, né Secretário? De repente pode ser, de repente não, com
certeza será muito interessante, porque lá a gente sabe que há muito tempo não tem nenhum
evento esportivo. Quero aqui também dizer que uma participação importante no nosso município
vizinho de Alcinópolis, nesse final de semana, onde lá estavam diversas autoridades, Deputado
federal Rodolfo Nogueira, Deputado federal Beto Pereira, Deputada Mara, Deputado Júnior
Mocchi, Deputado Márcio Fernandes, o ex-governador Reinaldo Azambuja, Eduardo Rocha, chefe
da Casa Civil. E é muito interessante, por mais que estávamos no município vizinho, eles
reafrrmararn o compromisso, não só com o município de Alcinópolis, mas também aqui com o
nosso município de Figueirão. E aí a gente já nca na expectativa que vamos lá reencontrar os

Deputados federais, os Senadores, e com certeza eles vão bem nos receber, assim como receberam
no início do ano, e que a gente consiga, a gente estará de saída hoje, amanhã, às três horas da
manhã, para buscar recursos para o nosso município. Aqui também fazer uma ponderação a

respeito da resposta do Ofício da Procuradoria Jurídica Municipal a respeito das solicitações de
informações sobre a desapropriação da Chácara 3R. Ali é uma área que eu conheço relativamente
bem também, porque trabalhei na empresa uma época. Esse é um questionamento, o mesmo caso,
Secretário Thiago, do questionamento do cartão de manutenção e abastecimento. São coisas que a
população nos pede, nos pergunta, e a gente usa os meios que a gente tem, os meios legais,
solicitar as informações para que a gente possa passar essas informações à população. Porque
muita coisa também a gente acaba não sabendo. É claro, a gente tem o portal de transparência, mas
nem tudo lá está, dados internos, a gente tem que solicitar via documentos. Mas fica aqui também,
então, eu agradecimento por essa prévia, esse crescimento prévio. Lá no documento, inclusive, diz
que será encaminhado se a aquisição for concluída. Mas até nesse ponto, acho que fica até um
pouco desconexo, porque a gente sabe que o Executivo estava em Campo Grande, traçando,
inclusive, já as avenidas dessa área. Então, essa parte, por mais que a solicitação de informações
seja a respeito da área posterior ao Córrego Sucuri, a negociação é a mesma. São três matrículas e

arece que essa negociação será, sim, concluída. Talvez essaa nego g Lo é a mesma. Então, me r
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justificativa ficou um pouco desconexa nesse sentido, porque eles já estão planejando ali, e

parabéns por isso, a definição das ruas lá da área. Mas que bom que estão respondendo, No mais, é

isso. Quero aqui agradecer a presença de todos, desejar a todos uma boa semana. Muito obrigado.
A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Karine
Bernardes Alves, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Keljy Karine Bernardes Alves
disse: Boa noite ao público que se faz presente. Em nome da dona Luzinete, eu quero
cumprimentar o público que aqui se faz presente. Em nome da Vanessa, quero cumprimentar todos
os integrantes da banda, banda linda, esses meninos, esses adolescentes, esses jovens, que eu
sempre tive oportunidade de acompanhar e tenho uma enorme admiração. Em nome do Cleverson,
eu quero cumprimentar o público que nos assiste via rede social, a banda, o que fala da banda,
maestro, honradez, comprometimento e seriedade. E tudo isso eu falo porque eu presencial e
presencio. Pascoal, só gratidão por apoiar o trabalho. Pais e integrantes, não tenho o que dizer.
Aquela alegria do vídeo na hora da vitória, a carinha do João Manuel, do João Lucas, do João
Lucas, a carreata que vocês fizeram aqui, e todo mundo parou para olhar. Então, assim, vocês

sempre me tiveram como parceira, através de compromisso, através de doações. Então, quero que
sempre continue contando comigo e quero sempre encontrar em vocês essa motivação. Joyce,
Cleverson, Orlando, Andrea, continue, gente, continue. É assim que a gente tira crianças da rua,

crianças do meio de coisas que a gente não quer para eles. A Joyce, eu sempre acompanho o
trabalho dela, é na banda, é no Proerd, essa mulher, Cleverson, acho que você está ncando pouco
tempo com ela, né? Porque o comprometimento da Joyce com os adolescentes do nosso município
é dar orgulho de ver. Inclusive, nós tivemos d presença dela em um evento realizado pela
presidente da Câmara, na sexta-feira, dando palestra, orientando sobre o Agosto Lilás, violência
contra a mulher, fazendo dinâmicas, onde envolveu, foi o segundo e o terceiro ano da... Primeiro e

segundo ano da Estadual. Então, assim, a Joyce é uma mulher de garra, uma mulher que não
desiste das nossas crianças jovens e adolescentes. E assim estão todos vocês, pais, as pessoas que
apoiam a banda. Então, assim, só parabenizar mesmo e pode continuar contando comigo. Quero
falar um pouquinho do quarto torneio de vôlei, ontem na praça também. Gente, reuniu os
participantes, familiares, eles distribuíram senhas, tinha mais de 200 pessoas lá na praça. Gerou
renda, porque tinha gente vendendo bebida, tinha a dona Fátima com o seu picolé. Então,
parabenizar a educação, Lucas lan, pela garra dele, pelo comprometimento que ele tem com a
equipe. Ele consegue reunir toda a equipe num domingo para trabalhar. Só que é gratificante v
aquele tanto de gente na praça. Faça mais vezes, Pascoal. E, assim, foi tudo muito lindo
premiação, participação. A gente vê esses eventos que envolvem família dentro do nosso
município, é gratificante. Então, parabenizo mesmo, de coração, a todos hoje. E que essas eram as

minhas palavras, que tenham todos uma ótima noite, uma excelente semana. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Convido o Vice-Presidente Denivan Barbosa para que assuma o
trabalho da mesa. o Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Presidente

Vereadora Luciene que possa usar a tribuna, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora
Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente. Boa noite a todos que nos
acompanham via rede social. Boa noite, nobres Vereadores e Vereadoras. Está até difícil fala{
aqui, porque, quando você é uma das últimas, a gente ouve cada coisa bonita que depois vai
ficando complicado para a gente falar, não é, Vereador Abadio? Quero iniciar hoje, falando aqui
do trabalho do nosso maestro Ronildo. Dizer a você, Ronildo, que bom alho a Casa retorna. Você
já esteve anos atrás conosco, tinha ido embora, morando em Alcinópolis. Retornou para Figueirão
fazendo esse belíssimo trabalho com a banda, no qual hoje se encontra 47 crianças e adolescentes.
Crianças que estão tendo oportunidade na vida, oportunidade de aprender a tocar um instrumento,
e outras oportunidades. Então, a gente vê o seu comprometimento, não só seu, como da sua

também 9 comprometimento dos pais, que estão acompanhando, os avós.

A
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Então, é algo que realmente é relevante e gratificante. Dizer a você que o que precisar desta Casa
de Lei, os nobres Vereadores e Vereadoras estão à disposição. Conte conosco, continua com esse
excelente trabalho perante a nossa comunidade, porque tem demonstrado. Ser campeão não é para
qualquer um. E, levando o nome do nosso município ainda, é melhor ainda. Estava em Dourados,
no qual o nosso município foi carnpeão. Então, parabéns, crianças. Parabéns a todos vocês que
participam da banda. Que Deus abençoe grandemente a vida de cada um de vocês. E que vocês
continuem trilhando esse sucesso em representar o nosso município. Gostaria de falar também um
pouquinho que a gente teve um evento no dia 29 de agosto, sexta-fcira passada, juntamente com a

Sargento Joyce, que tem demonstrado um comprometimento com a nossa população. Como foi
dito, aqui está sempre à frente dos trabalhos com as nossas crianças, jovens e adolescentes. Dizer a
você que você também é uma bênção. Uma benção que chegou em nosso município e que veio
para somar. Essas pessoas que vêm para somar é gratificante. E, às vezes, a gente escuta alguns
comentários, algumas coisas como a gente estava conversando. A árvore que dá fruto e que tem
folha vistosa, às vezes, ela é julgada. Mas, quando ela é apedrejada, é porque ela está mostrando
trabalho. Parabéns pelo seu trabalho. Continua trabalhando perante a nossa sociedade, que você
tem demonstrado isso. E nós aqui da vereança, juntamente com a população, quem realmente tem
consciência, reconhece esse trabalho de excelência que você vem prestando em nosso município.
Que Deus abençoe a sua vida grandemente. Quero dizer também que a gente iniciou hoje,
setembro, setembro amarelo, uma das outras preocupações. Hoje, o Sandro aqui, nosso psicólogo,
que tem realizado um excelente trabalho também perante a nossa comunidade, que não mede
esforços, que atende no consultório, que vai na Casa, que vai no lar, que busca um jovem, um
adolescente ou alguém que está precisando de um atendimento. Você não mede esforços, Sandro.
Que Deus abençoe a sua vida grandemente. Que você continue fazendo o seu trabalho com
excelência. E que o nosso gestor realmente reconheça o seu trabalho. Porque você é uma das

pessoas que merece gratifiçação em nosso muniçípio, pçrantc o seu trabalho que tem exercido em
nosso município. Que Deus abençoe a sua vida. E que a gente possa fazer, Pascoal, um trabalho
nesse setembro, setembro amarelo. A gente tem uma preocupação, tem conversado também com
os professores da escola estadual e a gente tem uma preocupação com os nossos adolescentes que
precisam ter acompanhamento e que, às vezes, estão em uma fila de espera há meses, até a ano,
que precisa de atendimento. Porque, como o Sandro mesmo sabe, vai priorizando aqueles de
urgência e, às vezes, vai ficando uma demanda mais atrasada. Então, a gente precisa ir, sentar com
o nosso Secretário de saúde, você que é o nosso Secretário de educação que está à frente da pasta,
fazendo um excelente trabalho. O nosso esporte, a gente não pode questionar. Nosso município
nunca participou e nunca realizou tanto esporte como tem realizado nessa gestão. E o senhor está à
frente. Parabéns pelo seu trabalho, Pascoal. Que você continua executando esse trabalho com
excelência, porque o esporte é saúde e o esporte é vida. Parabéns. O Vereador Thiago está à frente
de uma pasta, saiu da vereança, está como Secretário de Finanças. Dizia o senhor, como o

Vereador Edegar disse que hoje, a gente já notou diferença, as coisas começaram a ser
respondidas. Às vezes, a nossa outra Secretária não respondia com frequência, mas, às vezes,
também estava muito corrido, muita pressão em cima dela. E hoje vocês estão dividindo, esse

trabalho está conseguindo nos atender e responder esses ofícios e as nossas indicações. Acredito
que o senhor foi para somar para melhorar em prol da nossa população, como a Vereadora Aba clio

veio para o Legislativo para somar e conseguir emendas e tudo mais para a nossa população e
nossa querida Figueirão, né Vereador Abadio? Quero parabenizar mais uma vez as mães. Eu quero
dizer assim, eu sou mãe de duas meninas, uma já é mulher e a outra ainda está com cinco anos. Eu

nunca perdi uma reunião da escola da minha filha. Se ela participava de um esporte, eu ia e assistia
a qualquer evento. Então, para mim, hoje, ter vocês pais, avós aqui, é uma honra. Saber que vocês

dos seus filhos, de netos, isso é muito importante, E is

q
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Não é, Vanessa? Eu chamo ela de nega, desde quando iniciou a banda está à frente, ajudando,
somando. A nossa coordenadora do Cras, também, a Andreia, está aqui hoje presente, sempre
somando. Vai ajudar a cuidar das crianças, não é, Andreia? Os pais vão também. Então, isso é
muito importante. Juntos somos mais fortes. Não é, Vladimir? Não é isso? Você e sua esposa
Fabiana. Juntos somos mais fortes. Então, que Deus abençoe a cada um de vocês. Dizer a vocês
que estamos indo para Brasília. Vamos agora dia 2, a gente volt,1 dia 5. Dia 5 a gente retorna.
Estaremos levando demandas, projetos, pedindo recursos para o nosso município, em prol da

nossa população e da nossa querida Figueirão, Que Deus nos abençoe. Sucesso na jornada de

vocês. Não desistam. A gente tem um Brasil à frente, um futuro repleto, que eu tenho certeza que
essa é a primeira de várias conquistas que ainda virão. Que Deus abençoe a vida de cada um de

vocês, Boa noite. Obrigada. o Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a
Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da mesa diretora. A Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: Com a palavra, Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, o senhor dispõe de dez
minutos. O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: Boa noite a todos. Quero agradecer a
Deus por mais um dia de trabalho à frente aqui no Legislativo, Quero cumprimentar em nome da
nossa presidente a todos os Vereadores e Vereadoras dessa Casa. Quero cumprimentar a todos os

componentes da banda Municipal com o qual eu tenho o maior carinho, tenho o maior rcspcito.

Em nome do Ronildo, maestro, cumprimento todas as pessoas que foram na viagem. Em nome do
Adriano, quero cumprimentar a todos os pais e mães da banda e eu quero falar um pouquinho
antes de ler uma moção de congratulação, das pessoas que foram e participaram junto com a
banda. A Banda de Percussão Sinfônica João Malaquias da Silva. Tem aí hoje 47 integrantes, à
frente tem o nosso maestro, o qual eu tenho um respeito muito grande e um carinho e confio no
seu trabalho, tanto é que quando foi para seu retorno a essa cidade, a gente trabalhou essa

articulação para trazer você, porque a gente acreditava no seu trabalho, porque você já tinha
deixado seu legado e eu acredito que você voltou muito mais forte, porque hoje a gente vê umas
crianças participando numa cidade grande e sendo campeão. Isso é um motivo de orgulho não só

para nós, Vereador dessa Casa, mas para todo cidadão figueirãoense. Então, a palavra que a gente
tem que usar é gratidão a todos. Mas eu quero citar o nome de algumas pessoas que foram
participar. Na equipe técnica foi a Vanessa, o Sr. Orlando, o Cleverson, a Sgt. Joyce, a Tamires, a
Adriana, Dantielly, Cida, motorista foi o Cleiton, Marcos e o Christopher. E também aqui quero
cumprimentar e agradecer o nosso Secretário de Educação, o Pascoal Amorim, pelo seu

desempenho também. Isso é resultado de um trabalho também da Secretaria. Eu confio no seu
trabalho e estamos juntos. Precisar desse Vereador pode contar conosco. Quero agradecer a
presença também do nosso Secretário de Finanças, o Thiago Furtado. Estamos aqui, Thiago. A
gente assumiu a suplência, mas eu tenho certeza que o que depender da gente nessa Casa, a gente
vai fazer por dom, para honrar essa suplência que a gente assumiu como Vereador aqui nessa
Casa. E também quero cumprimentar todos os Secretariados e deixar só registrado que a gente já\ b
conseguiu, através de Deputados estaduais, emenda parlamentar, a compra de instrumentos, dI E
uniforme, Igual o Vereador Edegar citou aqui, através de Júnior Mocchi, que já conseguiu uma [
emenda parlamentar, se não me engano, me corrija, de R$ 50 mil. Através do Deputado LondresJW
Machado, também a gente conseguiu uma emenda parlamentar de R$ 80 mil. E eu quero buscar,'

agora, aproveitar na presença dos dois Secretários, a gente tem um projeto para buscar para a
nossa banda, para os nossos alunos, a lei do incentivo, Essa lei a gente consegue destinar a cada, (
componente da banda, a cada aluno, eu luto para uns R$ 250,00, que já é uma ajuda, é um

' incentivo a mais. E junto com os dois Secretários, eu quero estar buscando esse resultado. A gente
vai estar levando essa proposta e dar andamento. A gente deixou só registrado, mas a gente vai
estar sentando e estudando essa lei do incentivo. E agora quero ler a moção de congratulação. O

Mesa.

{
Vereador que esta subscreve, no uso de suas atribuições regimentais, requer à

,
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Plenário, seja encaminhada MOÇÃO DE CONGRATULAÇ'ÃO nos seguintes termos: À Banda
Municipal de Percussão João Malaquias da Silva, na pessoa de seu maestro, professores, corpo
técnico e todos os integrantes, pela conquista do Campeonato Sul-Mato-Grossense de Bandas e
Fanfarras, realizado na cidade de Dourados, no último domingo, clia 30 de agosto de 2025. Esta
vitória é motivo de grande orgulho para todos os Figueirãoenses. A dedicação, o talento e a
disciplina dos músicos, sob a condução do Maestro Ronildo dos Santos, são um exemplo de
perseverança e amor à música. A banda não apenas representou com excelência o município de
Figueirão, como também emocionou a todos com sua apresentação vibrante e impecável. Por isso,
esta Casa Legislativa presta esta justa homenagem, reconhecendo o valor cultural, educacional e
social desse trabalho, que inspira nossa juventude e eleva o nome de nossa cidade em todo o
Estado. E com muita emoção que eu leio essa moção de congratulação a essa banda qual tem o

maior respeito e eu tenho certeza que essa Casa vai apoiar sempre essa banda porque educação é
motivo de orgulho. Nossas crianças merecem esse apoio do poder público e eu tenho certeza que
essa banda vai apresentar muitas e muitas vezes e ser campeões em outros, não só no estado, mas
em outros estados também. Quero dizer a vocês, parabéns, parabéns, parabéns. Conte com esse

Vereador sempre. Muito obrigado a todos. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Terminando o Grande Expediente, passamos a leitura da ordem do dia. Solicito o primeiro
Secretário que faça a leitura da ordem do dia, O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis
disse: Uma indicação da Autoria do Vereador Vagney Fernandes, endereçada a diversos órgãos e
autoridades. Uma moção de congratulação da Autoria do Vereador Abadio da Rocha, pedido de

regime de urgência de Autoria do Executivo Municipal. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Em discussão, a ordem do dia. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for
favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. Solicito, primeiro
Secretário, que faça leitura das matérias constantes da ordem do dia. O Primeiro Secretário
Jânio Flávio de Assis disse: Indicação de número 31/2025 de Autoria do Vereador Vagney
Moreira Fernandes. Moção de congratulação de número de ordem 001/2025 de Autoria do
Vereador Abadio Ribeiro da Rocha. Sr. Presidente, terminada a leitura das matérias constantes da

ordem do dia. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: De acordo com o artigo 140 do

Regimento Interno, todas as indicações encontram-se aprovadas. Passamos agora para explicações
pessoais. Três minutos cada Vereador. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Sra. Presidente,
para fazer justiça aqui, eu acabei, eu ía pedir uma parte na fala da Vereadora Kelly, mas queria
também parabenizar os amigos da barraca dos Amigos do Esporte, que em todos os eventos estão t-.3
lá fazendo a venda de bebidas e estão revertendo essa renda na aquisição de tênis, de chuteiras,
equipamentos esportivos para as crianças carentes do município. Então eu fico aqui, não vou ci
o nome de todos, para não citar nomes, para não correr o risco de esquecer o nome de alguém, mas
de uma forma geral, parabenizar a todos que estão envolvidos nesse projeto. Parabéns, A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando as explicações pessoais, quero
agradecer a presença de todo o público presente, todos que nos acompanharam via rede social, e os

Vereadores e Vereadoras, e convidá-los para a próxima sessão ordinária, dando por encerrado a
presente sessão, às 19h53. Boa noite, que Deus nos abençoe.

Me
Ver:’. Lu :To Fõía da Silva
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